

展现新作为 答好新答卷

2023年度“双碳机场”评价结果发布 格尔木机场获评“一星级”称号

本报讯（记者 冯伟 通讯员 刘镜）日前，记者从格尔木机场获悉：2023年度“双碳机场”评价结果发布，格尔木机场获评“一星级”称号，标志着格尔木机场分公司绿色低碳发展水平获得行业认可。

“双碳机场”评价是经中国民航局批准、中国民用机场协会组织实施的运输机场碳排放管理评价，是民航机场减污、降碳、扩绿的重要指引，在民航业具有较强的示范、引领作用。

针对水、电、油等多品类用能数据和碳排放量，格尔木机场分公司按区域划分单元格，根据各区域特点和能源实际使用情况深入分析原因，在

建设能耗分项计量系统的基础上，自主制定能源管理目标和节能工作实施方案，不断推进节能工作。同时，建立健全岗位责任制，针对具体情况实施严格问责制，充分发挥节能管理网络作用。

格尔木机场分公司充分利用日照充足优势改造场区60座路灯运行方式，年度节能约14400KWS。将航站楼内17排150W照明灯具进行回路划分改造，全年累计节约17496度电。结合运行实际，新增3辆新能源电动巡逻车辆，逐步实现节能车辆取代油车。2021年完成3台天然气承压热水锅炉低氮燃烧装置改造，在锅炉本体

外部增加脱氮设备和烟气回流管道，采用炉外脱氮燃烧方式，将原来的燃烧机更换成新型低氮燃烧机，从锅炉原来烟道中部引出烟气回流管道与燃烧机相连接进行脱氮处理，降低排放量。为确保“双碳”可持续发展，2023年固定资产批复计划中再次批复新能源电动车2辆。

格尔木机场分公司每季度开展饮用水水质检测，每半年开展污水检测，每年开展锅炉烟气检测。督导食堂、航站楼内商贸区、餐饮区、旅客休息区等区域禁止提供一次性不可降解塑料吸管、搅拌棒、用餐杯具、包装袋，全面推进生态文明建设。通过健全机场危

险废物名录，分类管理，落实转移联单管理制度，定期开展转移活动监督检查，危险废物处置安全合规率达100%。落实洗涤用品无磷化、农药用品低毒化，从源头上降低污染风险及处理难度。按国标要求规范垃圾回收设施分类标志标识，在公共区域投放10个垃圾分类桶，力争实现垃圾分类设施100%覆盖，提升旅客及员工垃圾分类意识，助推航空港绿色环保发展。

下一步，格尔木机场分公司将以“双碳机场”评价荣誉为动力，持续践行生态文明理念，坚持推进“生态优先、节约集约、绿色低碳”发展转型，为我国如期实现“双碳”目标贡献民航力量。

我市举办全民健身大会拔河比赛

本报讯（记者 冯伟 杨学超）5月30日，我市举办全民健身大会拔河比赛。

据悉，此次比赛共有19支代表队、152人参加，分为职工代表队和农牧民代表队。比赛开始前，选手们摩拳擦掌，跃跃欲试。随着哨声响起，双方队员立刻进入比赛状态。比赛现场人声鼎沸，热闹非凡。比赛中，各代表队展示出最佳的比赛状态，参赛队员们紧握长绳，身体后倾，齐力后拉，个个面红耳赤、汗流浃背。其他人员自发组成啦啦队，为场上队员加油助威。呐喊声此起彼伏，飘荡在整个运动场上空。

此次比赛为广大职工及农牧民提供了一个团结交流的机会，搭建了



一个切磋锻炼的平台，大家在比赛中相互学习、扩大交流、加强团结、增进

友谊，展示出队员们齐心协力、奋勇拼搏、乐观向上、积极进取的精神风貌。

各部门联合慰问困境儿童

本报讯（记者 景桂珍 杨学超）5月31日，市民政局联合市妇联、市关工委等部门开展“六一”国际儿童节慰问活动，为23名困境儿童送去学习用品及慰问金，让他们度过一个轻松愉快的儿童节。

每到一户，慰问组都详细了解孩子们的生活、学习和心理状况，询问相关政策落实情况，鼓励孩子们要坚强勇敢，保持乐观积极的学习态度，希望相关部门时常关注困境儿童所需，为他们解决实际困难。同时叮嘱监

护人要重视青少年儿童心理健康，注重培养孩子应对挫折的意志和能力，帮助孩子塑造健康心理和美好品格，保障困境儿童在政府保护体系中健康茁壮成长。

（上接一版）了解流动党员学习状况，听取意见建议。通过多种学习渠道，解决流动党员学习断档难题，推动党纪学习教育在流动党员中走深走实。

创新“学习特色”，激发“学习动能”。为确保流动党员能够“流动不断线、流动不流失”，市供水公司党支部健全学习机制，将新修订

《中国共产党纪律处分条例》与《中国共产党章程》《中国共产党问责条例》《中华人民共和国保守国家秘密法》等党规党纪交叉学习，并通过公司公众号、支部群、流动党员群同步推送最新学习内容，积极引导流动党员线上交流，确保学习时间自由化、学习内容不漏项、学习人员全覆盖。通过组织领学、电

话促学、线上送学等助学活动，激发了流动党员的学习热情，确保了学习效果，增强了基层党组织的凝聚力和向心力。

下一步，全市各级党组织将持续聚焦“学党纪”这条主线，高质高效推进党纪学习教育融入日常、抓在经常，引导广大党员干部真正将纪律要求内化于心、外化于行。

本报讯（记者 李莎莎 通讯员 董国伟）近日，东城区消防救援大队宣传人员走进火车站开展消防新媒体矩阵关注活动，扩大社会面消防宣传。

活动期间，消防宣传人员向广大旅客和火车站工作人员介绍了消防新媒体矩阵的功能和优势，引导大家扫码关注消防新媒体账号，使旅客和火车站工作人员及时了解消防安全知识、消防安全提示、消防法规政策、火灾防范技巧等。针对不同季节、重要节假日、重大群众性活动和火灾多发季节等不同的防火安全要求，消防新媒体账号会有针对性地发布消防信息，提醒特定时期的防火安全注意事项，引导群众阅读，改变传统宣传形式，推送一批有温度、暖人心的宣传作品，提高群众主动学习消防知识的兴趣，提升宣传质效。

此次活动得到了旅客和火车站工作人员的大力支持，大家纷纷表示，关注消防新媒体不仅能增强自身的消防安全意识，还能获取实用的消防信息。

此举不仅调动了广大人民群众的积极性，实现了消防宣传与千家万户的互动，也让更多的群众知消防、学消防、懂消防，有效提高全民消防安全知识知晓率，扩大了消防的影响力，营造了人人关注消防、参与消防的良好氛围。

东城区消防救援大队 开展消防新媒体矩阵关注活动